

## 政协江苏省第十届五次会议昨天开幕

# 省委书记罗志军畅言增进民生幸福 要千方百计提高百姓收入兑现承诺



政协江苏省第十届五次会议在宁开幕 新华社记者 韩瑜庆 摄

快报讯(记者 项风华)昨天很冷,但南京人民大会堂内洋溢着一派庄严、热烈的气氛。上午9点,政协江苏省第十届委员会第五次会议在宁开幕,中共江苏省委副书记罗志军作了题为《同心同德开启基本实现现代化新征程》的讲话。

罗志军说,刚刚过去的2011年,是江苏在新的起点上继续开来、开拓奋进的一年,全省地区生产总值增长11%,人均GDP突破6万元,财政一般公共预算收入达到5148亿元,城乡居民人均收入分别突破2.6万元和1万元。全省综合实力再上新台阶,经济转型迈出坚实步伐,改革开放深入推进,改善民生成效明显,社会保持和谐稳定,为在科学发展道路上开创“两个率先”新局面奠定了坚实基础。

今年是中国共产党第十八次全国代表大会召开的喜庆之年,是全面落实省第十二次党代会战略部署的第一年。按照中央对江苏发展的新要求,立足江苏省发展阶段的新变化,顺应人民群众的新期待,省第十二次党代会描绘了“全面建成更高水平小康社会,开启基本实现现代化新征程”的美好蓝图,明确到2015年全省以县为单位达到省定全面小康指标,到2020年全省基本实现现代化,总体上达到中等发达国家水平。

“我们要全面建成更高水平小康社会,加快向基本实现现代化迈进,更好地满足人民群众的物质文化需求,最根本的是要靠发展。”罗志军说,在新的起点上推动经济又好又快发展,要立足当前、着眼长远,积极培育新的

经济增长点。继续扩大有效投入,优化投资结构,建设一批带动作用强的重大产业项目,推进一批事关发展的重大基础设施,实施一批见效明显的重大民生工程,为稳增长提供有力支撑。

开启基本实现现代化新征程,必须坚持改革创新、转型发展,全面提升经济发展质量和水平。“转变经济发展方式是经济领域的一场深刻变革,事关江苏现代化建设的进程和全局,任重而道远。要大力推进转型升级工程、加快经济结构战略性调整、充分发挥江苏科教优势,突出人才第一作用,加快把经济增长转入创新驱动、内生增长的轨道。”

罗志军表示,增进民生幸福是经济社会发展的根本目的,是检验现代化实现程度的重要标准。他说,要以实现共同富裕为目标,大力实施民生幸福工程,不断提高社会保障水平,让改革发展成果真正落实到富民、惠民、安民上,实现经济发展与民生幸福同步提升、物质生活与精神文化生活同步提高、富民与强省有机统一。扎实推进居民收入倍增计划,千方百计增加城乡居民特别是中低收入者收入,坚决兑现对人民群众的郑重承诺。加快构建终身教育、就业服务、社会保障、基本医疗卫生、住房保障、社会养老服务六大体系,全面提升基本公共服务均等化水平。积极办好民生实事工程,提高新一轮扶贫开发水平,着力解决突出民生问题。注重提高发展的包容性,创造人人享有平等发展机会的条件,促进社会公平正义。“切实把各项任务落到实处,把宏伟蓝图变为美好现实。”

### 相关

## 去年699件政协提案 促发展惠民生

快报讯(记者 项风华)昨天上午,江苏省政协主席张连珍、副主席周珉分别作了政协江苏省第十届委员会常务委员会工作报告、政协江苏省第十届委员会常务委员会关于四次会议以来提案工作情况的报告。省政协十届四次会议以来,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会共提交提案699件,立案648件,其中关于发展社会事业、保障和改善民生的提案有390余件。提案分送102个承办单位办理并全部办复。

张连珍说,通过加强提案和反映社情民意信息工作,真实反映民意。去年,摘编26件重点提案报请省委、省政府领导阅批,

组织督办重点提案11件。比如,就关于切实改善城市空气质量的建议提案进行集体督办,并围绕加强以大气污染防治为重点的环境保护问题开展专题民主监督,有效推动了“蓝天工程”的实施。关于改革江苏省城镇职工基本医疗保险个人账户制度、统筹建设新开发商品住宅小区社区居委会配套用房、加快建设基层公共卫生应急系统等意见建议,得到了省有关部门的重视和采纳。

张连珍表示,今年,常委会议将分别以提高自主创新能力、推动经济转型升级和推进民生幸福工程、共享改革发展成果为主要议题,开展协商讨论。



会议现场委员们正在认真听取报告 新华社记者 韩瑜庆 摄

### 动态

## 江苏省十一届人大五次会议上午开幕 政府工作报告送哪些民生利好 快报官博为你同步“微直播”

快报讯(记者 郑春平)一个崭新的2012年已经到来,有多少民生利好值得期待?今天上午,江苏省十一届人大五次会议将在南京开幕,省长李学勇将作政府工作报告。届时,对全省发展大计、民生实事将一一道来。快报记者现场聆听报告,并通过现代快报官方微博,第一时间同步直播。

本次会议会期四天半,13日上午闭幕。会议期间将听取和审议江苏省人民政府工作报告;审查和批准江苏省2011年国民经济和社会发展计划执行情况与2012年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准江苏省2012年国民经济和社会发展计划;审查和批准江苏省2011年预算执行情况和2012年预算草案的报

告,批准江苏省2012年省级预算;听取和审议江苏省人大常委会工作报告;听取和审议江苏省高级人民法院工作报告;听取和审议江苏省人民检察院工作报告;补选省人大常委会委员。

凡是百姓关心的热点问题,收入、物价、教育、医疗、住房、社会保障……政府工作报告都将如您所想,披露一揽子发展新目标和举措,我们将通过微博第一时间进行现场直播。

本次会议还邀请了20多位外宾旁听省政府工作报告,首次将政府工作报告主要内容翻译成英文版本,于会前发放给与会外宾。当然,您同样可以通过现代快报官方微博,第一时间看到这份省政府工作报告的首发英文版。

### 互动方式

您可登录新浪微博、腾讯微博,并关注“现代快报”。另外,现代快报微博已同步开设“#江苏两会#”、“#微话题#”、“#微建言#”等栏目,欢迎您“@现代快报”建言献策。

### 花絮

## 《江苏行》汇集最新市县地图

每年的两会期间,常常会为代表们发放一些资料图书。昨天,记者在钟山宾馆的报到现场看到,今年发放的有《2012年江苏经济社会发展重点问题解析》、《江苏省地方性法规汇编》,还有一本名为《江苏行》的地图册,给代表们参政议政提供参考。

记者看到,这本地图册很实用,整合了江苏多年来的交通成

果和最新的基础测绘地理信息资料,全面反映了江苏省13个地级市全部实现与高速公路连通、县县通高速即将实现的情况。序图部分包括江苏影像、江苏政区、江苏交通、江苏旅游等四幅全图,另有市、县区域图70幅,市、县城区图68幅,可以让与会代表更好地了解江苏。

快报记者 孙兰兰

### 两会建言

## 唐进代表: 应让低收入人群 收入增速更快些

省人大代表、南京胸科医院副院长唐进此次不仅带来了关于医疗问题的建议,他还特别关注江苏的收入倍增计划。“江苏提出要用7年时间,让老百姓的收入翻一倍。这是好事,我有几点建议。”唐进说,首先,不能是数字上“被增长”,各个地方报上来的数字是否准确,需要严格审核。第二,收入倍增,不能让物价也倍增。第三,收入倍增不能进一步拉大贫富差距。

“我认为理想的‘倍增’,应该是跑赢物价的收入倍增;低收入群体的收入增速应该跑赢平均增速。”唐进说,如果高薪群体的收入增长70%,而普通老百姓的收入涨得更多,特别是低收入人群收入增长了一倍以上,即使整个社会平均值没有达到收入倍增的目标,老百姓也可以真切地感受到实惠,所取得的效果也比“平均倍增”要好。

## 李济坤代表: 解决“停车难” 不能一罚了之

省人大代表、上海铁路局局长李济坤对于市内交通问题也很关心。他今年关注的课题主要是关于违章停车,“违章停车的人是对社会规则的一种明显漠视或者不以为然。他说,现在机动车的数量逐年增加,发展较快。有时候发现主干道,包括次要的小街小巷,都停满了机动车,甚至路中间也停,给行人的交通出行带来了很大不便。因此,他建议要加强对机动车停车的管理,并且不能一罚了之,要管理和疏导相结合,在加大整治管理力度的同时,也要适量增设一些停车位,从根本上缓解停车难问题。

而人大代表唐进带来的一份建议,也关注到了这个问题,“甚至部分执法者本人,就是违法者。”他建议,对影响公共交通,特别是影响城市公交车通行或造成行车潜在危险的违停车辆,要及时清理和拖走,形成公交优先的氛围。

## 阎勤代表: 希望免费开放 更多科技馆

省人大代表、南师附小校长阎勤每年都会关注到教育的热点问题。今年她提出,希望能够有更多的社会资源向学生们免费开放。具体地说,就是希望能针对学生们开放更多的科技馆、博物馆等场所,同时,科技馆的开放不仅仅是让孩子们免费参观,更主要是增强教育功能,为学生们提供一种教育模式,使他们学到更多在书本上学不到的知识,真正让这些科技馆成为学生们的“第二课堂”。